

明年7月23日开幕 面对追加投资、民心重聚等一系列考验 奥运会延期 东京能挺住吗



此前,由于新的开幕时间未定,25日起,在东京各地设置的一些倒计时钟被拆除或调整

昨日,东京奥组委与国际奥委会官宣,2020年东京奥运会将延期至2021年7月23日星期五举行,东京残奥会延期至2021年8月24日。这样一个已经在2020年困扰了全世界人民好几个月的问题终于有了答案。但仅仅确定延期还远远不够,东京奥组委即将面临和需要解决的问题还很多,这些都是决定延期举办之后产生的新课题,对此,没有人具备相关经验,国际奥委会、日本政府和东京奥组委将会迎来更为严峻的考验。 □ 据《北京青年报》

官宣2021年7月23日开幕

昨日,国际奥委会发文:国际奥林匹克委员会(IOC)、国际残奥会(IPC)、东京2020年组织委员会、东京都政府和日本政府商定了2021年第32届奥林匹克运动会的新日期。东京奥运会将在2021年7月23日至8月8日举行,东京残奥会将在2021年8月24日至9月5日举行。

东京2020年奥运会组委会和残奥会组委会、东京都、日本政府和国际奥委会达成协议,由于新型冠状病毒的影响,同意东京奥运会和残奥会分别于明年7月23日、明年8月24日开始。

近几届奥运会都保持着周五进行奥运会开幕式的传统,同时于第三周的周日进行闭幕式。延期的东京奥运会也延续了这个传统。

在国际奥委会官宣前,日本TBS率先爆料东京奥运会将于2021年7月23日举行,随后多家日本电视台和媒体都跟进报道。

难题1 追加投资多少合适

东京奥运会的延期,损失最大的无疑是举办国日本以及举办地东京,所谓损失是全方位的,最直接的无疑是金钱上的损失。日本政府、东京奥组委在奥运会确定延期之后要面对的最大问题就是再追加多少投资的问题。

早在7年前,申奥成功后,东京都政府已经推算出了,从2013年至2020年期间,奥运会将给日本国内增加约15.2万个就业岗位,带来约2.96万亿日元的经济效应。根据SMBC日兴证券公司的预测,日本的年度国内生产总值(GDP)的损失,将因东京奥运会的延期高达约7.8万亿日元。也就是说,奥运会延期给日本带来的经济损失将会是预测经济效应的两倍还要多。

而现在,虽然国立竞技场和奥运村等基础设施建设仍然会得到进一步推进,已产生的经济效果也很多,但场馆的维修维护费用也会相应延长一年,原本面向奥运兴旺起来的包括旅游在内的各种消费必然减速,经济效果将会顺延,各类经济活动无法正常化。

在东京奥运会和残奥会确定延期后,东京奥组委决定新增设一个再起步对策总部。据东京奥组委相关人士透露,伴随延期追加的经费预计将达3000亿日元,计算延期花费也是再起步对策总部的重要课题。

东京奥运会推迟后,各层级奥运赞助商的挑战随之而来,原本的体育小年2021年势必会加大营销推广投入。2020年受疫情影响的业绩,支撑得了2021年夏季奥运会和2022年冬季奥运会的投入吗?这些源自于奥运会赞助商内部的问题,直击要害,无不是每一家企业高管以及奥运营销从业者的“灵魂拷问”。

2020年东京奥运会推迟,对于奥运金主们的营销究竟影响几何?两个奥运会之间的时间距离实在太近,赞助商的投入在2020年企业自身本就受到很大损失的情况下还会保证东京奥运会的份额吗?而各级赞助商如果减少投入,现金分流,日本承办方就必须追加投资,这样的问题解决起来真够东京奥组委和日本政府头疼的。

难题2 民心能否重聚

遭受如此巨大变化,对于日本民众本来万众期盼奥运的心情和凝聚力的打击也是巨大的。

再加上现在疫情在全球肆意蔓延,何时才能够一切恢复如初,疫情何时才能过去,新冠病毒会不会长期与人类共存,这是日本国民也是全世界人民心中发出的疑问。尽管一下子推迟了一年之久,但是作为主办国日本的民众们心中还是没底,内心也对能否举办好这届奥运会产生了动摇,这是可以理解的人之常情。东京奥运会推迟到2021年,这已经是国际奥委会能够给出的最后期限了,如果再发生意外,后果不堪设想,东京奥运会真可能面临无法举办的境地。

人心、民众的支持,是比金钱、财政的追加支出更为棘手的问题。重聚民心,鼓舞士气,这是日本政府、东京奥组委接下来最需要做的事情。

奥运延期或影响奥委会主席选举 巴赫任期明年到期

东京奥运会延期一年的决定不仅影响到了2021年多个体育赛事,而且还将影响到国际奥委会主席的选举。国际奥委会名誉主席艾伦·柳恩采菲赫特在自己个人社交媒体上透露,国际奥委会新任主席选举原定在2021年6月举行,而东京奥运会的延期将会影响到国际奥委会的这一安排。

2013年9月10日,国际奥委会第125次全会在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行,德国人托马斯·巴赫当选新一任国际奥委会主席,任期8年至2021年。根据国际奥委会日程安排,下一任国际奥委会主席要于2021年的国际奥委会全会上选出。

然而新冠肺炎疫情在全球的蔓延扰乱了整个国际体坛,多项国际体育赛事被迫取消或延期,这其中,曾一直坚持如期举行的2020东京奥运会最终也无奈延期一年,成为二战后非战争状态下首个延期的奥运会。而东京奥运会的延期甚至被认为波及到2024年巴黎奥运会的举行。

艾伦·柳恩采菲赫特指出,众所周知,新一任国际奥委会主席选举原本要在2021年6月底在雅典进行,这个时间是基于东京奥运会如期举行的,但现在由于2020年东京奥运会延期在2021年举行,国际奥委会主席选举时间无疑也将要改变。 □ 据《扬子晚报》

安徽姑娘王晓菁 再次入选国家集训队

星报讯(记者 江锐) 近日,国家飞碟射击队公布了新一期20名运动员集训名单,本次集训人员稍有调整,但安徽姑娘王晓菁榜上有名。

国家飞碟射击队自2019年11月24日以来,一直在福建省莆田市体育公园进行集训。根据国家体育总局“防疫情、保备战”有关工作部署,结合国家飞碟射击队当前备战实际情况,经中心研究,决定调整国家飞碟射击队集训人员。本次集训教练员多达5人,既有前世界名将高娥,又有来自意大利的外教Marcello·DRADI,本次集训将在福建莆田市进行。

王晓菁是由安徽和解放军共同培养的运动员,多次夺得世界冠军并打破世界纪录。去年在韩国昌原进行的第52届射击世界锦标赛,是继亚运会之后的又一重要赛事,国际射联第一次投放东京奥运会席位,王晓菁夺得飞碟项目女子多向个人银牌,并获得日本东京奥运会入场券。去年在科威特举行的2018年第十一届亚洲气枪锦标赛上,王晓菁获得女子飞碟多向团体及个人两项冠军。

科比退役战毛巾被拍卖

北京时间3月30日,据美媒体报道,已故湖人队名宿科比·布莱恩特在他职业生涯谢幕战赛后身上披着的那条毛巾以3万美元的价格被拍卖,拍到者是一位湖人队忠实球迷。

2016年4月,科比在职业生涯最后一场比赛中狂砍60分。赛后,科比在场中央向球迷告别,当时他的肩上披着一条毛巾。当科比离场时,一位现场的球迷有幸得到了这条毛巾。那年,这位球迷以8365美金的价格卖掉了这条毛巾。

今年1月,科比在直升机失事中不幸遇难。上个月,拥有这条毛巾的人主动联系一家拍卖公司,并决定拍卖这条很有纪念意义的毛巾。科比谢幕战赛后披在身上的这条毛巾被拍出3万美元的高价,再加上两张科比谢幕战的球票,一共拍出的价格是33077.16美元。

据悉,成功拍到这条毛巾的是一位湖人队的忠实球迷,这位球迷已经从世界各地收集到了大量的湖人队纪念品,他最终的计划是在南加州开一个博物馆。 □ 罗森